

# 小学生喜欢自己改编的“灰色儿歌”

## 原因是好记、有意思、唱着好玩 专家认为应该多创作朗朗上口的新儿歌

“太阳当空照，花儿对我笑，小鸟说早早早，你为什么背上小书包……”对于很多人来说，这首《上学歌》应该是耳熟能详的，不过现在很多小学生却把儿歌唱成了“你为什么背上炸药包？我去炸学校……”这样经过改编的儿歌成为“灰色儿歌”，却大受孩子们欢迎。昨日是“世界儿歌日”，泛滥的“灰色儿歌”再次引起家长和老师的注意。不少家长认为，目前朗朗上口的新儿歌太少，使得“灰色儿歌”流行。

晚报记者 张勤



昨日，汝河新区小学举行了“评选自己最喜欢的儿歌”活动。爱过票的同学正在清点谁的票数比较高。

### “灰色儿歌”一出，全班同学“笑场”

昨日，在对几名小学生的采访中，他们都不知道还有一个儿歌日。但是提及自己喜欢的歌曲，孩子们都很兴奋，争先恐后地介绍起来：“我喜欢《隐形的翅膀》。”“我喜欢《嘻唰唰》。”而除了各种流行歌曲，一些被改编过的“另类歌曲”也曾经在孩子们中间很流行，并被广为传唱。

近日，中原区汝河新区小学在一年级学生中展开了一次调查，在一(4)班的班会上，孩子们改编的“背上炸药包，我去炸学校”这样的灰色儿歌得到了全班的热列掌声。类似的还有：“我在马路边捡到十块钱，交到警察叔叔手里边，叔叔拿了钱买了一包烟。”“让我背也好，让我写也好，恨老师我都不会了；让我哭也好，让我笑也好，随风飘飘上网最逍遥……”

### 学生喜欢有故事性的儿歌

在采访中，不少同学说，其实大家唱这些也没有什么恶意，就是觉得唱着好玩。“如果有同学会唱轻松、有趣、好玩、好笑的歌，大家很快就能学会。”中原区汝河新区小学一年级的维宇说。

实际上，孩子们大都喜欢故事性强、节奏明快、短小而有有趣味的儿歌，而不少经典的儿歌却不能满足孩子们的需求。据了解，目前的小学音乐教学主要以儿歌和民谣为主，每个学期都要教十几首儿歌，表面看现在儿歌资源很丰富，教材上有、音像店能买到，但真正的精品太少，无法引起孩子们的兴趣。

“现在的孩子们对流行歌曲其实并不是特别理解，他们喜欢的是流行歌曲的旋律。”汝河新区小学副校长张帆说，小学生改编儿歌

并没有特别的想法，就是图好玩，而真正解决的办法是创作出更多符合孩子们心理特点的绿色儿歌。她说，同时也可以让孩子们自己创作一些儿歌，学校还计划让学生们自己创作礼仪歌曲，从中挑选出一些优秀作品，在全校学生中推广。

### 创作好儿歌，已经有行动

如何让小学生从小吟唱健康的绿色儿歌，已经有了行动。早在2006年，郑州市举办“小作家杯”青少年诗文大赛，首次将童谣设立为单独赛事。

而在不少小学校园内，学校在校园的围墙上做起了“文章”，利用图文并茂的形式，由老师创作一些短小的儿歌，写在墙上，同学们可以随时观看、学唱。

### 我市“虎虎生威”作品获香港花展最佳景点金奖

晚报记者 马燕 实习生 毛慧敏

本报讯 昨日，从市园林局传来好消息，郑州市布展的作品“虎虎生威”在2010年香港花展最佳景点评比中，以综合评分第一名的优势荣获“最佳景点金奖”。这是市园林作品首次参加境外展览会，首次获得最高奖项。

### 郑汴物流通道8月底建成通车

晚报记者 王菁 通讯员 陈新强

本报讯 3月21日16时，郑汴物流通道贾鲁河大桥开钻。这标志着郑汴物流通道新建工程建设进入实质性大规模施工阶段。郑汴物流通道是连接郑州与开封的主要货运物流通道，起点为商鼎路与京港澳立交桥处，终点为中牟和开封交界处。该工程主体将于8月底建成通车。

### G107辅道至中信路(南三环东段)新建工程开工

晚报记者 王菁

本报讯 2010年3月20日，全长6.29公里的郑州市G107辅道至中信路(南三环东段)新建工程正式开工，这是今年我市交通基础设施建设开工的第一项重点工程。该工程为双向八车道，设计时速100公里，项目总投资为42375.03万元，计划工期18个月，预计2010年8月主线通车，2011年8月全部完工。

# 肾虚你补对了吗?

## 仲景十二味 参杞杜仲丸<sup>OTC</sup>

许多人都有这样的经历：吃过不少补肾产品，却得不到根本治疗，甚至越补越虚。

专家认为有两个原因导致这种情况：

●一是补不对症。中医认为肾虚有阴虚和阳虚之分。肾阴虚表现为口干舌燥、失眠多梦、耳鸣头晕、手脚发热等症状，女子则会出现便秘、经少甚至闭经。肾阳虚则表现为面色白或黧黑、腰膝酸痛、手脚冰冷等。需要对症进补。

●二是贪快求急，滥服激素类药物。据专家介绍，市面上很多所谓补肾药含有性激素，长期使用或滥用这些药物，会导致人体的肾中精气大量耗损，而且会产生各种毒副作用。

对于分不清阴虚阳虚的消费者，专家推荐参杞杜仲丸，河南仲景药业生产的参杞杜仲丸(原

方名神仙不老丸)出自我国元代养生学家邹铉的著作《寿亲养老新书》，后载入《永乐大典》。该药由人参、杜仲、枸杞、当归、生地、熟地、川牛膝、巴戟天、菟丝子、地骨皮、柏子仁、石菖蒲等十二味中药组方，以肾为本，全面调补五脏，阴阳双补、双向调节。参杞杜仲丸可温补肾虚，具有补肾、益气的功效，身体虚弱应以温和进补，固本培元为原则。参杞杜仲丸正是通过“温补”“调补”的方法，来调理身体机能，益气补肾，温补肾阳。一般服用1个疗程5盒，可以感觉到乏力、精神不振等症减轻，服用3-4个疗程，腰膝酸软、畏寒肢冷、记忆力减退等症可得到彻底改善。



打进电话有惊喜

健康咨询：0371-65971158 全省各大药房、商场药柜有售，郑州市区免费送货

河南仲景药业股份有限公司荣誉出品 <http://www.zhongjing.com>



市长电话：12345 一周综述

## 塔吊常从幼儿园上空走 太过危险被紧急叫停

“工地的塔吊在吊运建筑材料时，经常从幼儿园上空经过，非常危险。”太康路人民公园南门附近一家幼儿园负责人向市长电话投诉。昨日，市长电话室通报了上周市民投诉处理情况，该塔吊被责令停止运转，整改方案未经市安监站复验前严禁使用塔吊。

晚报记者 孙娟

### 严禁塔吊从幼儿园上空穿行

市民反映：太康路人民公园南门的新华书店工地正在建设两栋楼房，工地的塔吊在吊运建筑材料时，经常从下方的幼儿园上空经过，非常危险，希望有关部门能尽快处理。

随后，市建设安全监督站立即进行检查，发现该塔吊确实存在安全隐患，执法人员下发了《建设工程停工整改通知书》，责令塔吊停止运转，并用地面锚具和钢丝绳固定，同时要求建设方在施工方案未经市安监站复验前，严禁使用该塔吊起重。

### 京广路改造移植树木坚持少动

市民反映：京广路沙口路改造工程中，京广路上有不少苦楝树，树龄有20多年，现因施工需拆除，觉得非常可惜，建议将树木移至森林公园、植物园或者其他道路，继续为郑州增添绿色。

市园林局回复称，市绿化工程管理处配合京广路沙口路改造工程中，坚持能不动的树一棵不动，能少动就少动，非要动的树木，能移植的树木绝不随意砍伐的原则进行树木移植工作。

### 春晖小学如厕环境将得以改善

市民反映：二七区春晖小学教学楼上没有厕所，学生要到附近较远的厕所如厕，且厕所太小，如厕学生拥挤，很不安全。

二七区教体局经与该校校长联系及实地调查，春晖小学是铁路部门移交学校，占地面积小，在校学生多，现有室外厕所距教学楼约50米，存在蹲位较少情况。针对此情况，学校立即安排专人下课后到厕所值班，以防学生拥挤造成安全隐患，同时计划在2010年该校改扩建时增加厕所。

### 金水路87号院供电方案已确定

市民反映：金水路87号院由于正道花园兼并思达公司之后的管理关系不明确，导致小区居民用电被停，现居民已经自发收取了院内居民的一户一表改造费，但供电部门称目前还不能进行改造，市民希望市长电话室帮助协调，争取能够早日用电。

市供电公司调查后称，供电部门曾多次派人到现场进行勘查，由于该楼就近无供电电源，公司一直在积极想办法，现供电方案已基本确定，同时和大石桥办事处协商并取得了同意，目前正在协调用户抓紧办理用电手续。

**郑州阳光男科医院**  
YANGGUANG NANKE HOSPITAL OF ZHENGZHOU

我们为专业  
看男科  
到郑州阳光男科医院

【专业诊疗】  
男性功能障碍、前列腺疾病、生殖整形、  
泌尿系感染、男性不育等

地址：郑州市中原路与华山路交叉口向北100米 0371-670 33333

**郑州现代妇科医院**  
HENAN MODERN GYNECOLOGY HOSPITAL OF ZHENGZHOU

省、市医保定点医院  
新农合定点医院

智能微创  
开启妇科诊疗新时代

引航微创妇科发展方向

■三毫米手术切口、术后仅需三片创可贴、三天即可出院  
■专业开展子宫肌瘤、卵巢囊肿、宫外孕、不孕不育、宫颈病变、各级别高难度妇科微创手术

(豫)医广[2008]第08-32-317号  
0371-6095 5555 地址：郑州市纬五路9号(省人民医院往西100米)